

# GORENJSKI GLAS

GLASILO  
SOCIALISTIČNE  
ZVEZE  
DELOVNEGA  
LJUDSTVA ZA  
GORENJSKO



stran 3  
**UNIOR REŠIL  
BOROVELJSKO  
ŽELEZARNO**

stran 8  
**UČITELJEV NE BOMO  
ODPUŠČALI**

kranjski kolaček  
Tavčarjeva ulica v Kranju  
telefon 21 - 237



"Tam na bregu mož stoji,  
ker ni sonca, se smeji,"  
prepevajo cicibani v vr-  
cih. Vsa letošnja zima je  
dala snega komaj za te-  
gale postavnega snežaka,  
ki ga je oko ujelo na Luši  
pod Starim vrhom, pa še  
ta se že krepko solzi. Ni  
kaj, pomlad je na pragu,  
sonce dobiva moč in ptič-  
ki že kličejo k svatbi...  
Foto: G. Šinik



Radovljica, 27. februarja — Predsednik zvezne skupščine dr. Marjan Rožič je v soboto dopoldne v sejni sobi radovljiske občinske skupščine tri ure pojasnjeval političnemu aktivu, gospodarstvenikom in drugim ustavne spremembe. Poudaril je, da se moramo o vsem dobro pogovoriti, če hočemo, da se ob sprejemanju ustave ne bo nihče počutil izignanega. — Na sliki: v ospredju Rožič skupaj s predsednikom občinske konference SZDL Antonom Tomanom. — Foto: F. Perdan

## Uspešnim so vrata odprta

Predvsem zaradi dveh razlogov je slovensko gospodarstvo začelo na Koroškem ustanovljati mešane firme: zaradi lažjega prodora na svetovni trg in pomoči gospodarstvu južne Koroške, v katerega je vpeta tudi gospodarska dejavnost Slovencev. Gospodarsko močnejša manjšina ima več veljave. Brezposelnost je največji problem dvojezične južne Koroške in življenjski izvelj iz teh krajev, nemško in slovensko govoreči, mora s trebihom za kruhom, kjer je za slovensko besedo še manj prostora.

Protislovensko in protijugoslovansko nastrojeni politiki na Koroškem so vpili in še vpijejo, da so mešana podjetja "rdeča komunistična nevarnost z juga", vendar tamkajšnje gospodarstvo sprejema vsakogar, kdor je uspešen, kdor prinaša kapital in je voljan prevzeti nase tudi del gospodarskih težav tega dela sosednje Av-

strije. Na politične predsodke se poslovneži prav posebno ne ozirajo.

Na Koroškem sedaj dela okrog 15 mešanih podjetij, večinoma uspešno: tovarna in hotel Obir, hotel Korotan, IMP Metal Šentjakob, Elan Brnca, Intrade, IPH Žitara vas, Kobra Šmihel, Comet Zreče in še nekateri, od preteklega tedna dalje pa še Unior Zreče v Borovljah. Neuspešnih mešanih podjetij prek meje ne potrebujemo, saj nam ne povzročajo le gospodarske škode, ampak nam kradejo ugled. Tja čez dobro vedo, kaj je dobro gospodarjenje, kaj je poslovnot in glede tega ni slepih miši, kakršnih smo vajeni doma.

Zakaj mešana podjetja prek meje, zakaj tega kapitala ne vnovčimo doma. Odgovori so poslovni, logični: avstrijska ekonomija je bolj odprta v svet, manj problemov in nelogičnih zavor ima pri izvozu in uvozu in kdor

je v tej igri, pridobiva; firme so dvojezične, vrata so odprta obojim in s tem se podpira dvojezičnost, znanje več jezikov: v Avstrijo hitreje kot k nam prihajajo tehnološke novosti iz Evrope in sveta; v mešanih firmah prek meje je lažje priti do materialov, potrebnih za finalizacijo proizvodnje in večina mešanih firm ima tudi to vlogo; mešanim podjetjem je lažje izvažati, manj problemov pa je tudi pri uvozu surovin in reprodukcijskega materiala. Splet vseh prednosti ima v končni fazi za Jugoslavijo izredno pozitivni rezultat: menjava med Jugoslavijo in Avstrijo se povečuje. Prepričljiva sta že dva podatka: v mešanih firmah na Koroškem je dobilo delo 600 ljudi, v Jugoslaviji pa je bilo lani na njihov račun kupljenega za 1,7 milijarde šilingov blaga, skupen uvoz Avstrije iz Jugoslavije pa je lani znašal 4 milijarde šilingov.

J. Košnjek

kojeločani začenjajo javno razpravo o ustavnih spremembah

## Namišljena ustavna kriza kot metoda pritiska

Loka, 27. februarja — Tisto, kar v drugih (demokratičnih) državah oblikujejo tudi po več let, bi mi radi storili v par mesecih: nam predružačeno ustavo spremenili državo skoraj do temeljev.

Razprava o ponujenih amandamentih k ustavi se zdaj, pospremljena s stalisci slovenske ustavne komisije, seli v "bazo"; v ustavne institucije, kjer naj bi posebno ustvarjalni ekonomski, pravniški in drugi strokovnjaki ter v občine. V škofjeloški občini začenjajo razpravo ta temeljni zakon, za dvosmerno razpravo, kateri ne bi govorili samo o amandamentih, zato je zelo upravičeno bojazen, koliko bo v tej hišni razpravi dejansko lahko porojenih amandamentov predlogov.

Češ da bomo prišli iz krize, če bomo spremenili ustavo. Ta iluzija je zelo nevarna (izkoristiti bo treba druge vzvode ekonomskega in političnega sistema), ker bo potem nastopilo preveliko razočaranje. Morda so taka razmišljanja celo zavestno podpihovana in nasprotniki sprememb ustave oziroma posameznih amandamentov postavljani v luč sovražnikov države. Nekateri govorijo o ustavni krizi, je dejal dr. Ivan Kristan, če amandamenti ne bi bili sprejeti. S tem umetno dramatizirajo, pritiskajo na ljudi, saj najbrž nihče ne bi bil rad povzročitelj ustavne krize. Ustavna kriza je namišljena, je ni; ustavo imamo, smo jo vsi sprejeli, velja. Če pa se nekdo z nečim ne strinja, to ni ustavna kriza. (Več na 2. strani.)  
H. Jelovčan



Kranj — Teden slovenske drame gotovo pomeni osrednji kulturni dogodek na Gorenjskem. Gledališke predstave se vrstijo do konca tedna, organizator pa je pripravil tudi vrsto spremljajočih prireditev, med katerimi je bila tudi sobotna skupščina Skupnosti slovenskih dramskih gledališč. Udeleženci so predvsem govorili o težki finančni situaciji, več na strani 5.  
V. Bešter  
Foto: G. Šinik

## Komunisti o družbenih dejavnostih

Ljubljana, 29. februarja — Četrkova seja centralnega komiteja Zveze komunistov Slovenije bo namenjena pretežno družbenim dejavnostim, vprašanjem njihovega vrednotenja in razvoja kot nosilca boljšega življenja, prestrukturiranja gospodarstva in v okviru tega njihovi večji učinkovitosti.

Jasno je namreč, da neskladij med potrebami in razpoložljivim denarjem ne bo več mogoče odpravljati zgolj z omejevanjem. To samo pogloblja družbene konflikte, saj so družbene dejavnosti kot element družbene pravičnosti in element kakovosti dela in življenja postale že prestižno vprašanje socializma.

Zaradi slabega položaja družbenih dejavnosti so nujne spremembe, izbiramo pa lahko med tremi možnostmi: ali povečati obseg denarja ali temeljito spremeniti delovanje sistema, ali pa se sprizjuniti z nadaljnjim poslabševanjem kakovosti zadovoljevanja potreb, torej z vsemi škodljivimi posledicami za gospodarski in družbeni razvoj. Izbrava je najbrž jasna, to pa pomeni, da je potrebno raziskati vire sredstev za zadovoljevanje potreb, družbenekonomske možnosti za razvoj družbenih dejavnosti in vzpostavljane povezave s prestrukturiranjem gospodarstva.



Kranj, 26. februarja — Nizke, komaj 7,5 odstotne obresti za a vista sredstva postajajo največji bančni problem, višje so zahtevali na vseh konferencah poslovnih enot in na zboru Temeljne banke Gorenjske. V gorenjski banki so imela sredstva prebivalstva večših petdeset ali več odstotni delež, lani je upadel na tretjino. Vse manj ljudi torej denar pušča v banki, delovne organizacije pa zadnje čase ustanavljajo lastne hranilne službe. Več o zboru banke na 3. strani. Na sliki: predsednik poslovnega odbora Janez Bedina in podpredsednik Zlato Kavčič. Foto: G. Šinik

## Raztegljiva »koža« šolske novice

Kranj, 1. marca — Za jutri, 2. marca je napovedan razpis prostih mest v prvem letniku srednjih in visokih šol v novem šolskem letu, teden dni zatem pa bo izšel še razpis kadrovskega štipendij.

Gorenjska srednješolska mreža se v razpisu domala ne bo razlikovala od decembra ponujenega predloga. Bistveni sta novosti, obe v Škofji Loki; srednja družboslovno-jezikovna šola dobiva klasično humanistično smer. Čestnoprometna usmeritev pa srednji program voznik motornih vozil, seveda namenjen le polnoletnim.

V gorenjskih srednjih šolah bo septembra na voljo 3000 mest za novince, kar je glede na številčnost osnovnošolske generacije dokaj ohlapna »koža«. V

osmih razredih imamo letos nekaj več kot 2500 otrok, v nižnjih razredih pa je zrelih za slovo od osemletke še okrog 450 učencev; približna polovica jih namerava še eno leto drgniti osnovnošolske klopi, dobra četrtina se jih bo vključila v skrajšane programe srednjih šol. Torej bo dovolj prostora za vse, seveda pa ne smemo prezreti šolarjev od drugega, ki napolnjujejo tekstilne, obutvene, kmetijske, gradbene programe.

Kljub celoviti ohlapnosti pa bo najbrž tudi letos mreža pretesna v nekaj programih, ki mlade posebno privlačijo. Vendar je bojazen, da bodo te šole vrata pred pretiranim navalom zaprte, več ali manj odveč. Podobno kot že nekaj prejšnjih let bo baje tudi letos; število oddelkov ni za betonirano. Spomnimo se samo primerov dodatnih oddelkov naravoslovja, družboslovja, poslovno-finančne dejavnosti.

Razpis si vsekakor kaže dobro ogledati, saj bodo šole le do 2. aprila brez omejitev sprejemale prijave za vpis, nato pa le še tiste, ki oddelkov ne bodo imele polnih. Opozorjamo tudi na informativni dan v srednjih šolah, ki bo za učence in starše, 11. marca, lahko pa tudi 12. marca, ko je sicer prvenstveno namenjen šolarjem ob delu.

H. Jelovčan

**KOVAŠKI HRAM**  
Kropa  
Vsem ženam in dekletom čestitamo za 8. marec — Dan žena.  
**OBIŠČITE NAS!**

**Lilit in Magnus**  
Kranjski mladinci nadaljujejo s ciklusom okroglih miz. Po "Delničarstvo da ali ne" in "Laibachu" bo danes, 1. marca, ob 16. uri, v Delavskem domu Kranj, predstavljena nova tematika. Govora bo predvsem o gibanju za socializacijo homoseksualnosti (Magnus) in ženskem gibanju. Gre za dve področji delovanja mladih, o čemer smo govorili tudi v našem časopisu, na zadnjih mladinskih straneh v okviru predstavitev novih družbenih gibanj.

Kranjske okrogle mize očitno dobivajo na vse večji publiciteti in s tem tudi obiskanosti. Tudi tokrat vstopnine ni!

V. B.

**VAŠ BUTIK TURISTIČNIH USLUG**

**KOMPAS LETALIŠČE BRNIK**  
TEL.: 22-347

Sprejem v Dupljah — Skakalce, ki so se tako dobro odrezali na olimpijskih igrah, so z navdušenjem sprejeli tudi v Dupljah, kjer je doma skakalec Matjaž Zupan. Navijači iz Braslovč, rojstnega kraja Matjaža Debelaka so na Gorenjsko pripeljali celo sod vina: da bi Gorenjci poplaknili od navijanja suha grla.  
Foto: F. Perdan



**MARKO JENŠTERLE  
ZUNANJEPOLITIČNI KOMENTAR**
**» Balkane moj... budi mi silan i dobro mi stoj «**

Verzi znanega zagrebškega rockerja Johnyja Stulića (šefa skupine Azra) v naslovu tokratnega zunanjepolitičnega komentarja so seveda povezani z nedavnim sestankom zunanjih ministrov balkanskih držav, ki je bil v Beogradu. Javnost je bila o dogodku vsekakor dovolj dobro obveščena, zato tudi ve, da je pobudo za srečanje dala naša država.

Zgodovinski pomen sestanka je vsekakor v tem, da so se na njem končno zbrali predstavniki vseh balkanskih dežel, in da je v razpravah vsaj na zunaj (tako kot je navada, je tudi tu glavni del sestankov potekal za zaprtimi vrati), prevladala strpnost. V tem pogledu je največjo pozornost vzbudil referat albanskega ministra Reiza Malileja, saj je več kot očitno, da je iz Albanije nenadoma zapihal drugačen veter. Preuranjeno pa bi bilo, če bi na osnovi enega samega nastopa albanskega predstavnika že sedaj govorili o novi zunanji politiki Albanije. To bo navsezadnje najbolj pokazal čas.

Bolj zanimivo se je zato osredotočiti drugam. Beograjski sestanek namreč ni samo priložnost za urejanje nekaterih ključnih problemov, temveč tudi trenutek, ko se mora Jugoslavija vprašati, kje je njeno pravo mesto. V navezovanju na zaostalost in preživitost ali na inovativnost in v vključevanju novih razvojnih procesov (tudi v družbi)?

Bolj ali manj nam je znano, da se o teh dilemah v Jugoslaviji razmišlja drugače. Lahko bi celo potegnili ločnico med republikami, ki bi jasno pokazala, kako v različnih koncih države vidimo drugačne perspektive.

En del Jugoslavije bi se rad navezal na razvojne tokove Srednje Evrope, drugemu je bližja tradicija mešetarjenja (trgovskega in političnega), v katerem odpove vsaka logika dogovorov in sporazumov. Družinske vezi so tu močnejše od samoupravnih aktov. Za te druge je značilno tudi to, da v svoji zavzetosti ne vidijo najmanjše mere dobrega okusa. V to nas navsezadnje prepričuje novo ustvarjena kampanja proti Azemu Vllasiju in albanski etnični skupini nasploh, ki jo je ravno v času beograjskega srečanja sprožil osrednji srbski časopis. Če so torej Albanci v Jugoslavijo prišli s še tako dobrimi nameni, smo jih ravno s tem dogodkom prepričali o naši »dobronamernosti.«

**Peter Colnar:  
POGLED ČEZ PLOT**
**Admiral na vetru**

Aleksandar Tijanić je v članku Danas, ko je predstavil admiral Branka Mamulo zapisal, da armada v zadnjem času ne skriva svojih napak. Eksperiment z dekletki je propadel v dveh letih, zaradi 19-letnih nabornikov primanjkuje v armadi visokošolcev, slabo poteka akcija z uvajanjem poklicnih vojakov, premajhen je interes za vojaške akademije zlasti pri Slovencih, Hrvatih in Albancih, vedno več je težav z izvažanjem orožja.

Sarajevsko Oslobođenje piše, da v slovenskih dnevnikih ni niti enega komentarja ali članka o tem, kaj in kako je mladinski list Slovenije prisal o JLA, medtem ko da je mogoče povzeti pisane ostalega jugoslovanskega tiska na kratko, da gre za obsodbe in zgražanje.

V Vjesniku Miroslav Koprivica pravi, da se bomo morali navaditi, da se o vseh temah, pa tudi o armadi, razpravlja javno, včasih tudi na ne preveč prijeten način. Včasih bomo presegli tudi meje korektnosti in dobrega okusa, pa tudi dobronamernosti. Ve se, kje se takšni primeri rešujejo: po redni, ne pa po skrajšani poti. Sprašuje, kaj je ob tem pravzaprav zagrešil Jože Smole? Je njegov greh v tem, ker se avtorji spornih tekstov v Mladini niso znašli takoj za zapahiti?

Beograjski tednik Novosti 8, pa ob pisanju Mladine o JLA razmišlja (V. Simonović) o vzrokih takšnega načina pisanja, čeprav pravi, da se ne strinja s tako žaljivim načinom pisanja. Temam, ki jih je v zadnjem času našel ta list, se ne bodo mogli izgniti niti JLA niti politični forumi. S svojim neprofesionalnim in neetičnim načinom pisanja je Mladina včasih nehote te teme potisnila v ozadje, vendar bodo morali najverjetneje kmalu spregovoriti o izdelavi nadzvočnega letala in tudi prodaja orožja bo morala priti na dnevni red.

**Najprej o davčnem sistemu**

Tržič, 1. marca — Ta in prihodnji mesec bo v tržiški občini organiziranih pet razprav o ustavnih amandmajih, ki jih bodo vodili slovenski strokovnjaki z različnih področij. Prva takšna razprava bo namenjena ustavnim spremembam na področju opravljanja dejavnosti s samostojnim osebnim delom s sredstvi v lasti občanov in davčnemu sistemu. Predavatelj bo Janko Arh, sekretar GZ Slovenije, razprava pa bo predvidoma 14. marca ob 17. uri. O razmerjih v federaciji bo govoril Viktor Žakelj, razprava o novih ustavnih amandmajih pa naj bi bila 17. marca. Prav tako bodo pripravili razprave o spremembah v kmetijstvu, ko je kot uvodničar povabljen Franc Ausec iz Zadrške zveze Slovenije, razpravo o delegatskih razmerjih in volilnem sistemu, ki jo bo vodil Marko Golubič, sekretar republiške volilne komisije in razpravo o gospodarskih vidikih, katere voditelj bo Marko Bulc.

Če bo za posamezne tematske razprave velik interes, jih bodo v občini tudi ponovili, o sprotnih spremembah, točnih datumih, urah in krajih razprav pa bomo še pisali. V. S.

**GORENJSKI GLAS**

Ob 35-letnici izhajanja je kolektiv Gorenjskega glasa prejel red zaslug za narod s srebrno zvezdo

Ustanoviteljice Gorenjskega glasa so občinske konference SZDL Jesenice, Kranja, Radovljice, Škofje Loke in Tržiča

Izdaja Časopisno podjetje Glas Kranj, tiska Ljudska pravica Ljubljana

Predsednik časopisnega sveta: Boris Bavdek

Gorenjski glas urejamo in pišemo: Stefan Zargi (glavni urednik in direktor), Leopoldina Bogataj (odgovorna urednica), Marija Volčjak (gospodarstvo, Kranj), Andrej Zalar (gorenjski kraji in ljudje), Cveto Zaplotnik (kmetijstvo, kronika, Radovljica), Lea Mencinger (kultura), Darinka Sedej (razvedrilo, Jesenice), Helena Jelovčan (izobraževanje, iz šolskih klopi, Škofja Loka), Danica Dolenc (za dom in družino), Jože Košnjek (notranja politika, šport), Vilma Stanovnik (mladina, gospodarstvo), Dušan Humer (šport), Stojan Saje (Tržič), Danica Zavrič-Zlebir (socialna politika), Vine Bešter (mladina, kultura), Igor Pokorn (oblikovanje), Franc Perdan in Gorazd Šink (fotografija). Časopis je polteden. Izhaja ob torkih in petkih.

Naročnine za 1. polletje 15.000 din.

Naslov uredništva in uprave: Kranj, Moše Pijadeja 1 — Tekoči račun pri SDK 51500 — 603 — 31999 — Telefoni: direktor in glavni urednik 28 — 463, novinarji in odgovorna urednica 21 — 860 in 21 — 835, ekonomska propaganda 23 — 987, računovodstvo, naročnine 28 — 463, mali oglasi 27 — 960.

Časopis je oproščen prometnega davka po pristojnem mnenju 421 — 1/72.

uredništvo tel. 21860

Predsednik zvezne skupščine dr. Marjan Rožič je pojasnjeval ustavne spremembe radovljiškemu političnemu aktivu

**Če se bomo o vsem dobro pogovorili, ne bo nihče izigran**

Radovljica, 27. februarja — Dr. Marjan Rožič je najprej pojasnil, v kakšnih razmerah je nastala pobuda za spreminjanje zvezne ustave in kakšne cilje naj bi dosegli s spremembami, nato pa je kritično ocenil, da si nekateri skušajo lastiti monopol nad razpravo, češ da spremembe ustave razume le narodova elita. »Zame je teza, da preprosti ljudje ne morejo razumeti ustavnih sprememb, nesprejemljiva.«

V dosedanjih razpravah se je zastavilo tudi vprašanje, zakaj ne menjamo temeljev ustavne ureditve. Eden od razlogov je ta, da smo v uresničevanju sedanje ustavne ureditve še razmeroma malo dosegli, pri nekaterih idejah pa smo šele na začetku. Odstopanje od temeljev bi tudi pomenilo odstopanje od socializma in samoupravljanja, od federativne ureditve, politike nevtršenosti... Nekateri tudi zahtevajo, je dejal dr. Marjan Rožič, da bi v temeljih ustavne ureditve odstopili od avantgardne vloge zveze komunistov. To bi po mnenju predsednika zvezne skupščine pomenilo ustvarjanje razmer za večstrankarski sistem. Naša usmeritev je jasna — ne večpartijski ne enopartijski sistem, temveč samoupravni socializem, delegatski sistem...

Ali ustavne spremembe zmanjšujejo normativizem ali ga povečujejo? V ustavni komisiji se zavzemajo za to, da bi spremembe pomenile odločen spopad z normativizmom, in tudi za to, da bi bile korak naprej pri uveljavljanju tržnih zakonitosti in pri ustvarjanju pogojev za svobodnejše organiziranje in povezovanje delovnih organizacij. Precej nejasnosti je o monopolnem ali izjemnem dohodku, še posebej zato, ker so razprave obremenjene z nekaterimi skrajnostmi. Ustavne spremembe naj bi tudi okrepile vlogo delavskega sveta, vendar pa tega ne bi smeli razumeti kot oddaljevanje samoupravljanja od delavcev.

Ko je dr. Rožič govoril o odnosih v federaciji, je dejal, da bi morali v razpravah nekoliko »umiriti žogico« in preiti k strnemu in k

znanstveno poglobljenemu pogovoru. Če bo diskusija še naprej obremenjena s tem, kdo v Jugoslaviji izgublja in kdo dobiva, ali zmaga republiški ali državni etatizem, kdo naj bi v tem etatizmu imel več oblasti, ali naj bo v odnosih med narodi več unitarizma, centralizma ali več samoupravljanja... potem ne bomo prišli do ničesar. Pri vsem tem gre tudi za nasprotja med tistimi, ki trdijo, da bi pridimo iz težav le po poti »čvrste roke« in da moramo vse urejati na enem mestu, in med tistimi, ki že vsako skupno urejanje na različni ravni razumejo kot centralizem.

Dr. Rožič je govoril še o davčnem sistemu, o izobraževanju, nanciranju JLA in še nekaterih drugih ustavnih spremembah, zadnje pa je dejal, da se moramo o vsem dobro pogovoriti, če bomo, da pri sprejemanju ustave ne bo nihče imel občutka, da je bil izigran.

Iz razprave naštejmo le nekatere pobude, predloge, mnenja, vprašanja. Miroslav Birk je menil, da bi morali v ustavno razpravo vključiti tudi razpravo o stvarkah. Jordan Bležević se je vprašal, bodo ustavne spremembe spremenile tudi našo družbeno in gospodarsko prakso. Kmet Tine Benedičič z Globokega je opozoril, da kmetijah, ki so pri nas velike od dva do tri hektare, ne moremo govoriti o gospodarskem kmetovanju, temveč le o vrtičkarstvu. Ustavne spremembe postavile kmetijstvo ob bok naprednim oblikam v svetu ali ne? Blaž Vogelnik je, denimo, predlagal, da bi vsi v obliki skupino, ki bi s političnim in ekonomskim modrostjo preverila, kakšne rezultate bodo dale ustavne spremembe, vprašanj je poseglo tudi na področja, ki neposredno ne zadevajo ustave in ustavnih sprememb. Dr. Marjan Rožič na vsa niti ni natančno odgovoriti, precej obširno pa je pojasnil, zakaj je pri sprejemanju protinflacijskega programa glasoval »za« in ne proti, vsi slovenski delegati.

C. Zaplotnik

Dr. Ivan Kristan o ponujenih amandmajih k zvezni ustavi

**Obračun z grešnim letom 1974?**

Razen hitrice, s katero je treba skleniti javno razpravo o ustavnih spremembah, se zunaj same vsebine amandmajev odpirajo še nekatere druge dileme.

Slovenci bi gotovo škodili sami sebi, meni dr. Ivan Kristan, če bi brezkompromisno zavrnili dialog o ustavnih spremembah, kot je mogoče razumeti zahtevo nekaterih po izvedbi referendumu, ali so ustavne spremembe sploh potrebne ali ne. Med spremembami so namreč tudi nekatere dobre rešitve, ki jih velja podpreti, kot, na primer, na področju družbenoekonomskih odnosov, kjer ravno Slovenija že lep čas hlepi po večji samostojnosti gospodarskih organizacij, tržnih zakonitostih, boljših možnostih skupnih vlaganj, vlaganju tujega kapitala. Nasprotno pa je treba nekatere amandmaje, ki korenito posegajo v pristojnosti republik in pokrajin (izobraževanje, zakonodaja, pravosodje, davčni sistem, odnosi med zvezo in republikami) in dajejo večjo veljavo federaciji, odločno zavrniti. To ni zgolj interes Slovenije, ampak tudi večine drugih narodov, ki hočejo ohraniti svoje suverene pravice. Posebno, ker ni argumentov za to, da potepamo demokracijo, svobodo, samostojnost, za katero smo se odločili z ustavo 1974, leta, ki še velja. Očitno imajo nekateri leto 1974 za grešnega kozla in ga hočejo zdaj ustreliti.

Spričo različnih pogledov in interesov je

**REKLI SO**

Dr. Slavko Podmenik, profesor na ekonomski fakulteti v Ljubljani, na seminarju škofojloških komunistov:

»Volitve, kakršne imamo, so manipulacija z volilci. O kandidatu nam ne ponudijo, razen rojstne letnice, poklica in funkcije, nikakršne ocene učinkovitosti njegovega dosedanjega dela, zlasti se dela v zadnjih treh, štirih letih, na osnovi katere bi lahko presojali, ali lahko kandidira za neko funkcijo ali ne. Če pa ocena že je, je skrajno splošena, prikrojena po splošnih kriterijih o moralni neoporečnosti in prizadevanju za razvoj samoupravljanja. Kdor kandidata predlaga 'bazi', ji mora dati tudi oceno njegovega dela, ne pa zahtevati od 'baze', da oceni kandidatovo delo.«

Viktor Žakelj, svetnik v predsedstvu SRS in podpredsednik republiške konference SZDL Slovenije: »V četrtki, sem na pogovoru v Beogradu željno pričakoval informacijo Branka Mikulića o naših pogajanjih z mednarodnim monetarnim fondom. Izkupiček poldruge ur trajajoče izmikajoče debate, ki se je dotaknila tudi problema preskrbe in cen kmetijskih pridelkov, je bil, da se nismo še ničesar zmenili. No, druga točka, ki je minevala brez predstavnikov vlade, pa je bilo pisanje slovenskega tiska (Teleks, Katedra, Mladina, Nova revija) o JLA. Debata je trajala štiri do pet ur. Vsak je prebral svoj referat, obtožnico slovenski mladeži, ki da ima podporo republiškega vodstva. Slišal sem, koliko sto in tisoč člankov, napadov na JLA je bilo v slovenskem tisku, citirali so citate, med-

tem ko originalov očitno nihče ni bral. Predsednik naše SZDL Jože Smole je imel briljanten nastop (v slovensčini), tudi sam sem obgrizel, kar se je obgristi dalo, a nikomur se na to ni ljubilo argumentirano reagirati oziroma so reagirali užaljeno. V skoraj petih urah se nisimo lotili niti najbolj bistvenih vprašanj teh člankov, ekonomske razsežnosti projekta posodobitve JLA, ki terja štiri do šest milijard dolarjev dodatnega denarja, in to ob vsej naši zadolženosti. Konec zgodbe: slovenska TV je baje od 60 odstotkov Smoletovega nastopa objavila 40 odstotkov najbolj značilnega, o 'spopadu' ni povedala ničesar, medtem ko je zagrebška televizija menda zelo korektno, objektivno posredovala različne poglede na JLA oziroma pisanje o njej.«

H. Jelovčan

**Gospodarstveniki o ustavnih spremembah**

Gospodarska zbornica Slovenije je pripravila v četrtki, na Brdu pri Kranju, razpravo o osnutku sprememb ustave SFRJ s poslovdavnimi delavci nekaterih večjih slovenskih delovnih organizacij. To je bila samo ena v nizu razprav o ustavnih spremembah, v katere se zelo prizadeto vključuje tudi slovensko gospodarstvo.

Zato so seveda namenili največ pozornosti prav tistim ustavnim amandmajem, ki zadevajo družbenoekonomski sistem in odnose. Gospodarska zbornica Slovenije je v doslej zbranih stališčih iz ustavnih razprav v gospodarstvu sestavila pregled vprašanj, kjer sicer ustavne amandmaje podpira, a jih je treba še dograditi. V ta sklop sodijo združevanje dela in sredstev ter skupna vlaganja, kjer menijo, da je treba jasneje izpostaviti soodločanje v sorazmerju z vloženimi sredstvi, po večinskem načelu, ne po soglasju.

Glede intervencije države v gospodarstvu so menja, da bi se moralo administrativno urejanje gospodarstva povsem umakniti tržnim odnosom in v primeru, ko bi ZIS predpisal interventne ukrepe, določiti rok za preverjanje njihovih učinkov, s tem pa tudi jasneje postaviti odgovornost predlagatelja (ZIS).

zadevajo pravice ustanovitelja po konstituiranju DO, ki naj trajajo, dokler imajo v DO zadržana sredstva. Bolje je treba razmejiti tudi pristojnosti upravljanja (o čem odloča delavski svet) in poslovanja (izvajanja teh odločitev). Jasneje je treba določiti, kdo presoja o neučinkovitosti delavca, da se mu odvzame lastnosti delavca, kako tržno vrednotiti proizvod, skratka kako uvesti trg delovne sile. Pri zagotavljanju hitrejšega razvoja manj razvitih zavračajo sklad federacije in predlagajo banko za razvoj in predvsem neposredna vlaganja med zainteresiranimi DO.

Pri planiranju je treba bolj konkretno opredeliti tudi odgovornost družbenopolitičnih skupnosti za uresničevanje planskih ciljev. Začrtati je treba tudi ekonomske temelje družbene lastnine, kar pa terja, da dohodek pripada ozdu, ki ga je ustvaril.

Kot nesprejemljive pa so ocenili ustavna določila, ki obravnava izjemni in monopolni dohodek, vprašanje velikih tehni-

Nina Komar





# Carnium po štirih mesecih delovanja

## ALTERNATIVA NA POTI KVALITETE

Svojevredna oaza delčka tako imenovane mladinske kulture na Gorenjskem — kranjski mladinski kulturni center Carnium je te dni predstavil svoj program prireditev za mesec marec. Določenemu krogu ljubiteljev kvalitete kulturne ponudbe je bila v dosedanjem času ponujena cela kopica različnih prireditev.

Eden glavnih problemov, ki pesti dandanašnje slovenske kulture željno mladino, vsekakor pomanjkanje tovrstne ponudbe. Poznano je, o tem smo pred časom pisali tudi na straneh našega časopisa, da so mladinski klubi, centri interesnih dejavnosti ali kakorkoli se že imenujejo, v slovenskem prostoru sila redek pojav. Na prve obel rok pravzaprav lahko še vedno prejememo tovrstne oaze, kjer so v program prireditev s tematiko, ki sicer večinoma zadovoljuje manjši del mlade in mlajše populacije. Le kratka paralela s sosednjo Hrvaško — samo v njihovem glavnem mestu imajo enajst (11!) večjih mladinskih kulturnih centrov...

Finančna sredstva so bila dosedaj s strani kranjske KUS prvenstveno namenjena za realizacijo zastavljenega programa ne pa tudi za ureditev prostorov. Tu predvsem velja izpostaviti tehnično opremo, predvsem videorekorder. Le-ta v Carniumu sicer je, a njegov lastnik ni klub, marveč posameznik.

Tehnična oprema pa ob tovrstni dejavnosti vsekakor pomeni izziv za kakršnokoli resnejše in predvsem kvalitetno izpeljavo zastavljenih programov. Gre za področje, kjer člani kluba še vedno ne vidijo kratkoročnih rešitev, čeravno so vloga o odločitvi tehnične opreme že pred dolgim časom posredovali na Kulturno skupnost Kranj.

Razmišljanja gredo vse bolj v smeri pridobivanja sponzorjev v delovnih organizacijah in ponudbe različnih uslug s področja

propagande..., čeravno ostajajo z grenkim priokusom, ki se nanaša na pomanjkanje zainteresiranosti širše družbe (beri kulturne skupnosti) za podporo njihovih programov. Delno je položaj sicer ublažen z uvr-

**V štirih mesecih v prostorih Carniuma: 57 videoprogacij, 12 glasbeno-tematskih večerov, 14 divečevorov, 15. filmov na 16 mm, 10 razstav, trije »živi« koncerti. Naprejeje tribune, posvetovalnica za mlade, tečaj radiestezije, gledališka predstava...**



Prešernovo gledališče

## ANTIGONA, ISTA IN VEDNO DRUGAČNA

Kranj — Uprizoritev Smoletove Antigone v PG Kranj potrjuje volje in zrelosti za poklicno gledališče. — Režija in izvedba posamičnih vlog kot refleks duhovnega ozračja.

V tem premisleku o kranjski uprizoritvi ANTIGONE Dominika Matjaža Zupanca, režija Matjaža Zupanca, ne nikakor ne bo mogoče izogniti primerjavi z uprizoritvijo istega dela v ljubljanski Drami v režiji Hračevarjeve, s predstavo, ki je nekaj časa na repertoarju in ki so odigrana tudi v okviru Tedna slovenske drame sicer v matični Drami zaradi velike scene, kar ima tudi svoj učinek. Ta primerjava se namreč odraža ne samo po sebi, čeprav gre v splošnem gledalčevemu očesu za spodobna z Goliatom, vendar razmišljanje na ravni primerjave ne bo šlo brez kakovostnega vrednotenja različnih zasnov in igralskih izvedb, marveč v smeri iskanja posebnosti poudarkov in razlik, kakršnih predstavi nakazujejo na osrednje isticje, neokrnjenega besedi-

pa pesniška drama, iz katere je mogoče pomakniti v ospredje posamične miselne slogovne plasti, odvisno pač od okoliščin uprizorjenja, režiserja in igralcev. Postavitve v Prešernovem gledališču v Kranju v režiji Matjaža Zupanca, ki se je v prejšnji sezoni potrdil zlasti z režijo Strindbergove Gosposodične Julije, demonstrira v svoji temeljni zasnovi tiste sestavine, ki odzivno zaznamujejo duhovno ozračje naših dni. To je »neznosna lahkost bivanja«, kakor označuje take »podobne razmere češki pisatelj Milan Kundera v romanu s takim naslovom. Usodnostni in tragični podton, ki ga v nemajhnih meri prekrija Smoletova domiselna in igriva zgovornost, je tudi v kranjski uprizoritvi ostal v ozadju, kakor da je z nasmehom in uglednostjo mogoče zakriti in prekriti bistvo dogajanja in pojavov. V tem pogledu se je kranjska predstava bolj približala splošni miselni atmosferi kot uprizoritve v ljubljanski Drami, v kateri je dogajanje tudi postavljeno v poudarjeno zasebnost, vendar to zasebnost napolnjuje še nekateri izrazni znakovni stilemi, ki se navezujejo na uprizoritev Gramovega Dogodka v mestu Gogji v režiji iste režiserke in scenografke. Zato ljubljanska uprizoritev učinkuje bolj slovensko in bolj historično ne le v znakovnih sestavinah, marveč tudi v pomenskih poudarkih in v njej bolj izstopa povišan čas, čas »utrujanja ljudske oblasti« in obračuna z vsakršnimi sovražniki, od razrednih do »reakcije«.

no zaskrbljen in resen ter učinkuje kot opomin tistim, ki z lahkotnim videzom v slogu današnjih dni skrivajo pomen in težo problemov in odločitev;

c) tako imenovani režijski, teatralni dodatki, ki so zelo priljubljen balast sleherne, ne le postmoderne ali postabsurdne režije, so v kranjski postavitvi dosledno izvedeni iz namigov v besedilu: če Theiresias potarna, da je ves prašen, ima tudi pri roki krtačo, da mu očistijo obleko; če Kreon pravi, da ima Paža, da mu čisti čevlje in dela družbo, potem Paž to tudi stori; nekaj pretravanja v tej znakovni zbirki je le v Haimonovem nalivanju v drugem delu; po vrnitvi iz boja je utemeljeno.

Odprto ostaja vprašanje zbora: ljubljanska uprizoritev rešuje ta del ponazoritve z več tipiziranimi posamezniki iz ljudstva; kranjska s kultivirano in uglajeno interpretacijo Judite Zidar, vendar se zdi, da je v tej sestavini kar občutna pomanjkljivost; rešitev očitno izhaja iz »pomanjkanja kadrov.« Tudi spektakularni del predstave je okrnjen, zreduciran na stražnika s sicer odločnimi in slovesnimi stilemi Pavla Rakovca; tudi v tem primeru se zastavlja vprašanje mere in občutka za uglajenost.

Tako; pogledimo se in pojdimo v puščavo!

France Vurnik

## KULTURNI KOLEDAR

**KRANJ** — V Mali galeriji Mestne hiše je odprta razstava gledaliških plakatov akad. slikarja Cveta Zlateta. V Kavka baru razstavlja Niko Ribič, slikar iz Maribora.

**V Prešernovem gledališču** bo danes, v torek, 1. marca, ob 19.30 uri v okviru Tedna slovenske drame PDG Nova Gorica uprizorilo Strniševce Ljudožerce. Jutri, v sredo, ob 19.30 je na sporedu Šeligo-va Slovenska savna. V četrtek, 3. marca bo v ljubljanski SNG Drama uprizoritev Smoletove Antigone.



**V Carniumu, Mladinskem kulturnem centru,** Delavski dom 6, vhod 6, bo danes v torek, ob 19.30 **glasbeno tematski večer — Sting (Police).** V četrtek, 3. marca, ob 19. uri pa bo v večeru ob diaprojektivih na vrsti predavanje **o Grčiji in Istanbulu.**

**JESENICE** — V razstavnem salonu Dolik razstavlja akad. slikar **Martin Avsenik.**

**ŠKOFJA LOKA** — V Groharjevi galeriji razstavlja akad. slikar **Henrik Marchel.**

Krajevna skupnost Trata prireja v četrtek, 3. marca, ob 18. uri v osnovni šoli Cvetka Golarja **predavanje Avstrija-Svica**; predava tov. Pisanec.

**DOMŽALE** — V četrtek, 3. marca, ob 18. uri bodo v dvorani Glasbene šole ponovili **Pomladni kabaret** Tomaža Boleta.

**KAMNIK** — V galeriji Veronika je odprta **razstava fotografij** Kamnik v našem objektivu.

**DOMŽALE** — Jutri, v sredo, 2. marca, ob 18. uri bodo v Knjižnici Domžale odprli **razstavo vitražev** oblikovalke Zlate Fon. V kulturnem programu ob otvoritvi nastopata igralka Jerca Mrzelova in kitaristka Milena Tomc.

## PONOVITEV GOMBE

**Kranj** — Gledališče čez cesto bo jutri, v sredo, ob 20. uri v koncertni dvorani Delavskega doma, vhod 6, ponovilo satirčno dramo Iztoka Alidiča Gomba. Ob premieri, ki je bila pretekli teden, je gledališki kritik France Vurnik zapisal: »Predstava Gomba je ujeta v začaran krog lirike, seksa, ironije in satirično humorne ga parafraziranja na račun nekaterih parazgodovinskih pojmov...«

## SREČANJE GORENJSKIH LUTKARJEV

**Škofja Loka** — Danes in jutri bo na Loškem odru sedem gorenjskih lutkovnih skupin predstavilo osem lutkovnih predstav. O dosežkih in tudi težavah lutkarstva pa bo tekla beseda s selektorjem srečanja Sašo Kumpom na okrogli mizi. Danes ob 15. uri gostuje s svojimi lutkami tudi Cveto Sever.

Na Loškem odru se danes in jutri srečujejo najuspešnejše lutkovne predstave, ki so jih v preteklem letu ustvarili v gorenjskih lutkovnih skupinah. Predstavi bodo osem lutkovnih predstav. Letošnje srečanje je nekoliko okrnjeno, saj se niso prijavi lutkarji iz domžalske, kamniške, radovljiške in tržiške občine. Prireditev, na kateri danes, v torek, kot gost nastopa ob 15. uri tudi Cveto Sever s svojo novo po predstavo Rdeča kapica, se bo odvijalo danes, v torek, ob 8.30 dalje na Loškem odru. Predstavili se bodo: OŠ Zirovnica — SKD Prešernov rod s Frana Levstika Kdo je napravil Vidku srnjačo, Lutke čez cesto kranjskega Gledališča čez cesto s Percijeve Stara Hiša št. 3., Gledališče T. Čufarja s predstavo Princeška na zrnu graha, CSUI Jesenice z Odisejo 2001 in ob 18. uri znova Lutke čez cesto z Jonatanom Galebom. Ob 16. uri bo Saša Kump vodil okroglo mizo o lutkarstvu.

Jutri, v sredo, bodo srečanje ob 8.30 začeli lutkarji OŠ Cvetko Golar, oddelek Reteče z Izgubljeno lutkovno glavico, Lutkovna skupina Čačke bo ob 9.30 predstavila Izgubljeno muco, zaključili pa bodo lutkarji Glasbene mladine Jesenice z Janeza Bitenca Kozličkom Meketajčkom.

## PREMIERA V BOH. BELI

**Boh. Bela** — Gledališka skupina DPD Svoboda Boh. Bela bo v soboto, 5. marca, ob 19. uri v Kulturnem domu na Beli uprizorila dramo Antona Leskoveca Dva bratova v režiji Antona Kelbja. Igro, ki skozi svet beračev z družbenega dna govori tudi o današnjih človeških stiskah, bodo ponovili tudi v nedeljo, 6. marca, ob 16. uri.

## ZNOVA KULTURNO DRUŠTVO

**Kranjska gora** — Pred leti je v Kranjski gori prenehalo delovati kulturno društvo Svoboda Slavko Černe, v kraju pa je nastala kulturna vrzel. Pred nedavnim pa so na ustanovnem občnem zboru sklenili, da se pevsko društvo Marjan Vodopivec, ki ima pod okriljem tudi ženski pevski zbor, preimenuje v Kulturno društvo Kranjska gora. Društvo združuje oba zbora, odprlo pa je tudi možnost za osnovanje novih odsekov in dejavnosti: kino sekcija, gledališča in lutkovna dejavnost, sekcija za ohranjanje starih običajev, šeg in navad, varstvo naravne in kulturne dediščine, folklorna dejavnost ter izranni ples. Pri tem se bodo morali nasloniti zlasti na domače kadre, ki jim ZKO Slovenije in ZKO Jesenice tudi nudita vse možnosti za strokovno usposabljanje in izpopolnjevanje znanja. Čim tesneje naj bi bilo sodelovanje s SKUD Josip Vandot, ki že nekaj let deluje in to zelo uspešno na osnovni šoli Jeseniško-bohinjskega odreda v Kranjski gori.

Moški in ženski pevski zbor v letošnjem letu načrtujeta samostojna koncerta, koncerte in nastope v domačem kraju, sodelovanje na občinskem srečanju odraslih pevskih zborov in na slovenskem pevskem taboru v Stični, nastope za turiste ter ob krajevnem prazniku ter srečanje z zamejskim pevskim zborom iz Loč na avstrijskem Koroskem. — Na sliki: Ženski pevski zbor iz Kranjske gore.

Lojze Kerštan



ureja LEA MENCINGER

## Vroča seja skupščine slovenskih dramskih gledališč

### PROPAD SLOVENSKEGA GLEDALIŠČA?

V okviru Tedna slovenske drame so se v Kranju tudi tokrat sestali člani Skupnosti slovenskih dramskih gledališč. Veliko govora predvsem o težkem finančnem položaju. Ponovna pobuda o profesionalizaciji Prešernovega gledališča.

O propadu slovenskega gledališča v pravem pomenu besede seveda ne moremo govoriti, misel pa nekako najlepše nazakuje pot, ki so jo označili mnogi razpravljajci na seji skupnosti slovenskih dramskih gledališč.

Uvodoma so v članstvo sprejeli mariborsko lutkovno gledališče in se kasneje dobri dve uri pogovarjali o finančnih težavah, s katerimi se srečujejo pri svojem delu. Opredelili so okvirni predlog vrednosti avtorskih honorarjev za posamezna dela v gledališču, kjer so se posebej zavzeli za njegovo spoštovanje. Izpostavljena je bila težka stanovanjska problematika, saj gledališča glede na število zaposlenih združujejo finančna sredstva, ki bi letno zadostovala za nakup le nekaj m<sup>2</sup> stanovanjske površine. O denarju je bilo govora tudi, ko so člani skupnosti razpravljali o gostovanjih, nakupih tuje strokovne literature in zagotavljanju osnovnih sanitarno-tehničnih pogojev posameznih gledaliških hiš.

Posebno je izzvenelo opozorilo novega predsednika SSDP Frančka Drogenika, da se je v zadnjem času občutno zmanjšalo medrepubliško gledališko sodelovanje, kljub dejstvom, ki kažejo na vedno slabše medsebojno poznavanje. Skupščina občine Kranj, Komiteju za kulturo SRS, Kulturni skupnosti Slovenije in sorodnim institucijam bodo ponovno poslali pobudo o nujnosti profesionalizacije kranjskega Prešernovega gledališča.

Določeno mero živahnosti je ob koncu seje vnesla tudi razprava o aktualni problematiki tržaškega in mariborskega gledališča.

Vine Bešter

## Zapis s koncerta

### OSTER ZVOK ROCKA

Četrtek koncert beograjske Ekaterine Velike v ljubljanski koncertni dvorani je bil hkrati tudi otvoritev letošnje sezone SKUC-ROPOTA in s tem novim načrtom njihovega promotorja Gorja Vidmarja.

Ob srednje polni dvorani se je pričelo klasično — s polurno zasedbo, ki pa ji ni, kar velja povdariti, botrovala EKV. Prve skladbe Milanovega benda so nas popeljale nazaj, spomnili na preteklo v izredno uspešno imenovano »S vetrom uz lice.« Srednji del koncerta so zapolnile skladbe novega albuma, »Ljubav«, ki se je tokrat tudi uradno promoviral. »Novac u rukama« in končan je bil pripravljeno program. Seveda se fantje in dekle vračajo nazaj, sledi prihodnja naslovna skladba zadnje plošče...

Tudi tokrat so Milan, Bojan, Margita in novi bobnar Žika pokazali svojo kvaliteto verzijo jugoslovskega rocka, odigrali koncert, ki jih ohranja v čistem vrhu tovrstne skladbe pri nas. Res, na ljubko je potrebno zapisati, da zvok, vsaj v prvi polovici koncerta ni in ni lovilo dogajanja na odru, svoje je seveda doprinesla tudi sama dvorana. Vsekakor pa je bilo zopet potrjeno že poznano dejstvo, da EKV še kako zna odigrati živi nastop. To pa je ob bledosti zadnjega vinilnega izdelka še toliko pomembnejše.

V. B.













**Hoteli**

**KOMPAS HOTEL RIBNO**  
vas vabi  
**v soboto 5. marca**  
**v torek 8. marca**  
**na NA DRUŽABNO PRIREDITEV**  
Od 19. do 24. ure vas bo zabaval ansambel REGATA.

**Pripravili smo vam posebni aranžma z večerjo in aperitivom ter darilom za žene po 18.000 din.**

Od 1. marca dalje igra v DANCING BARU od 21. do 02. ure ansambel REGATA. Rezervacije sprejemamo v recepciji hotela tel.: 78-340 in 78-661.

**Vsem ženam iskreno čestitam za 8. marec!**

**PI PARK HOTEL BLED**

**INTEGRAL TOZD PARK HOTEL BLED**

TOZD Park Hotel Bled bo na podlagi sklepa DS, dne 3.3.1988 od 9. do 14. ure, vršilo

**ODPRODAJO RABLJENE GOSTINSKO - TEHNOLOŠKE IN DRUGE GOSTINSKE OPREME**  
(stoli, mize, razne sedežne garniture...)

Seznam opreme z izključno ceno je na voljo v kavarni hotela Park.

Informacije po telefonu: 77-945 int.: 32.

**ALPETOUR Hotel TRANSTURIST** Škofja Loka

Ob DNEVU ŽENA vas vabimo v RESTAVRACIJO

v soboto, 5. marca ob 20. uri  
**Igra ansambel OBVEZNA SMER**

in v torek, 8. marca od 16. ure dalje  
**Na orglah vas bo zabaval ANDREJ SUŠNIK**

Rezervacije v recepciji hotela ali po tel. 61-261  
**Vabimo vas, da nas obiščete - vsem ženam čestitam za praznik!**

**MALI OGLASI**  
tel.: 27-960  
Cesta JLA 16

**gradbeni mat.**

Ugodno prodam rabljena garažna vrata in strešno opeko špičak. Tel.: 21-188 2444

Prodaj smrekove DESKE in PLOHE. Porenta, Breg ob Savi 32, Mavčiče 2794

Prodaj več novih OKEN in VRAT različnih dimenzij. Tel.: 40-616 2816

**aparati, stroji**

Prodaj barvni TV gorenje, star 4 leta. Barle, M. Pijade 17, Kranj, popoldan

Prodaj vrno motorno KOSILNICO. Škofja Loka, Tel.: 25-866 2442

Prodaj barvni TV gorenje in pralni stroji. Dragoja Tevanovič, Novi svet 2445

Prodaj nov oljni GORILEC. Tel.: 25-498

Prodaj nov boks FOTOAPARAT yashica mat 124-G s CDS svetlomerom, prodaj za 400.000 din. Tel.: 79-449 2771

Prodaj TV sprejemnik azur, star tri leta. Tel.: 20-340 2777

Prodaj VHS sistem s carinsko deklaracijo. Tel.: 35-753 2787

**DABI**  
boutique

da bi ugajale

reginčeva 13  
kranj

Prodaj COMMODORE 64, kasetar in dva joysticka. Tel.: 49-173 2788

Zamenjam nov elektromotor 11 KW, 1400 obratov za elektromotor 750 obratov ali 900 obratov, 7 do 11 KW. Tel.: 79-938 2798

Prodaj črno-belo TV. Frankovo nas 69, stanovanje 11, 3. nadst., Škofja Loka 2799

Prodaj industrijsko MASINO necchi, staro pet let za 160 SM. Naslov v oglašnem oddelku 2800

Prodaj polavtomatski SADILEC za krompir in TROSILEC umetnih gnojil. Šifrer, Zebnica 19 2815

Prodaj brehibno barvno TELEVIZIJO amatiist na daljinsko upravljanje. Andrej Fišinger, Begunjska 6, Kranj 2825

Prodaj barvni TV sprejemnik gorenje, ekran 67 cm, cena 20 SM. Tel.: 37-442 2828

Prodaj MLIN ključar za pesek, zmogljivost 10 kub. m na uro in stroj za izdelavo betonskih blokov. Zupan, Trboje 70 2779

Bravni TV gorenje, veliki ekran, star 10 let, prodaj za 25 SM. Tel.: 69-746 2784

Prodaj dobro ohranjeno SLAMOREZ-NICO super 900 z elektromotorjem in cevni. Tel.: 45-179 2786

**vozila**

Prodaj FIAT 126 K, zelo dobro ohranjen, letnik 1981. Tel.: 45-243 2429

Prodaj pony ekspres, malo rabljen in črno-bel TV iskra jasna. Tel.: 28-745 2435

Prodaj Z 750 SE, letnik december 1980 in črno-bel tvelevizor gorenje 106. Brane Alič, Breg ob Bistrici, Križje 2446

Prodaj R 4, letnik 1978. Benedikova 13/a, Stražišče 2447

Ugodno prodaj Z 101, letnik 1976, registrirana do oktobra. Jakopič, Kurirska 8, Jesenice, tel.: 83-957 2676

Prodaj Z 750, letnik 1975, prodaj ali zamenjam. Tel.: 42-893 2769

Prodaj Z 101, letnik 1980. Zlato polje 3/d 2772

Prodaj FIČOTA, letnik 1981, dobro ohranjen. Berle, Dežmanova 4, Lesce 2775

Ugodno prodaj 2 kosa levi BLATNIK za JUGO 45. Tel.: 50-898 2778

Prodaj avtomatik, star eno leto. Šinkovec, Cesta talcev 6/a, Škofja Loka, tel.: 60-001 2781

**ČESTITAM K DNEVU ŽENA VSEM LASTNICAM CANDY STROJEV.**

**SERVIS CANDY RAJKO KNIFIC**

**Tončka Dežmana 4 KRANJ**  
Tel.: 38-540

Prodaj dirkaino KOLO personal na 10 prestav. Tel.: 39-730, po 19. uri 2789

Prodaj MOTOR TL 14, dobro ohranjen. Hafner, Lom 3, tel.: 51-442 2797

Z 101 mediteran, 1300 ccm, generalno obnovljena, prodaj. Sokolov, Huje 1, Kranj 2802

Prodaj SUZUKI 125 RM cross, letnik 1981. Kranj, Ljubno 60 2807

Prodaj APN 6. Tel.: 51-281 2808

Zelo ugodno prodaj nevozno MAZ-DO 1200 (motor v okvari) z mnogo rezervnimi deli. Tel.: 57-036 2813

Prodaj Z 750, prvi lastnik. Vsak dan popoldan. Lahovčič 21 2814

Prodaj GOLF, letnik 1981. Tel.: 37-868 2817

Poceni prodaj neregistrirano Z 101, letnik 1974, v voznem stanju. Tel.: 83-616, popoldan 2820

Prodaj sešni avto znamke GOLF, letnik 1980. Ogled možen vsak dan od 18. do 20. ure. Sitar, Križje pri Trziču 20 2827

Prodaj Z 101, letnik 1981. Tel.: 77-006, dopoldan, 78-448, popoldan 2830

GUME 175 SR 14, ugodno prodaj. Tel.: 24-219 2831

**stan.oprema**

Ugodno prodaj novo PEČ smo central za centralno kurjavo 10 odstotkov ceneje. Tel.: 26-114, Cesta na Brdo 38 2358

novjšo otroško posteljico z jogi vložkom, športni voziček in tricikel, prodaj. Tel.: 35-197 2431

Ugodno prodaj ŠTEDILNIK koleox. Tel.: 25-587 2432

Prodaj otroško posteljico z jogijem. Žula, Tončka Dežmana 8, Kranj, stanovanje 78 2437

Prodaj OMARO za dnevno sobo z mizo in rabljen kavč. Tel.: 39-914 2439

**Hotel Jelen Kranj**

domaća hrana  
solidna postrežba  
ugodne cene  
**PRILožNOST ZA**

- zaključene družbe
- obletnice
- poslovna kosila

**ZA DAN ŽENA PRIPOROČAMO REZERVACIJE ODPRTO VSAK DAN**  
tel.: 21-466

**CVETLIČARNA MAK**

Centenim strankam čestitamo ob prazniku Dan žena

**BEGUŠ HELENA ZLATO POLJE 12 B**

**SE PRIPOROČAMO**

Prodaj TROSED in dva fotelja ter štedilnik (4plin, 2 elek.). Tel.: 75-665 2449

Prodaj kombiniran ŠTEDILNIK (2,2), nerabljen. Rihar, Tekstilna 2, Kranj 2774

Prodaj malo rabljeno kombinirano kopalniško PEČ. Tel.: 47-488 2776

Poceni prodaj sedežno garnituro. Mesarič, Staretova 36, Kranj 2790

Prodaj KAVČ in dva fotelja. Tel.: 35-496 2791

Prodaj nov ŠTEDILNIK gorenje (4 elek. 2 plin). Tel.: 74-285, po 17. uri 2793

Ugodno prodaj dva raztegljiva KAVČA. Primož Malovrh, Frankovo nas. 72, Škofja Loka 2812

Novo trajnožarečo PEČ za centralno ogrevanje feroterm 25 KW in solarni BOJLER TVT 302 SK, prodaj za 15 odstotkov ceneje. Tel.: 51-130, dopoldan 2819

**kupim**

Nujno kupim STANOVANJE v Škofji Loki od 40 do 50 kvad. m. Plačilo v gotovini. Tel.: 24-053, od 7. do 14. ure 2770

**stanovanja**

Dvosobno stanovanje na Jesenicah, zamenjam za garsonjero ali enosobno stanovanje v Kranju. Tel.: 25-840 2443

Samec išče sobo v Kranju. Tel.: 33-365 2810

Tričlanska družina nujno išče STANOVANJE v Kranju ali okolici. Tel.: 21-225 2821

Zamenjam dvosobno lastniško STANOVANJE v Radovljici za manjšo hišo, lahko tudi okolica. Naslov v oglašnem oddelku. 2822

**posesli**

V najem vzamem manjše stanovanje ali počitniško hišo v kranjski ali radovljški občini. Šifra: GORENJSKA 2448

Starejšo troetažno hišo z nekaj vrta na Jesenicah, prodaj. Marijan Matjaž, Polzela 38, Polzela 2773

Na lepem kraju v Poljanah nad Škofjo Loko, prodaj PARCELO 750 kvad.m. Tel.: 69-200 2785

Iščem prostor za mirno obrt v okolici Kranja. Šifra: ENOLETNO PREDPLAČILO 2801

**razno prodam**

Cevi za talno ogrevanje TOTRA 800 m, barvni televizor z daljinskim upravljanjem sanyo, ekran 59, lamelni hrastov parket, prodaj. Tel.: 73-806, vsak dan od 16. do 18. ure 2427

Prodaj ohranjeno nizko zamrzovalno OMARO, štedilnik (plin, elek.) ter strejšo Z 750. Lokar, Mošnje 51 2441

Ugodno prodaj globok otroški VOZIČEK tribuna z dodano košarico. Martina Babič, Finžgarjeva 20, Lesce 2780

SMUČI GS, dolžine 185 cm z Markerjem MR, prodaj za 150.000 din. Tel.: 78-850, popoldan 2783

Prodaj 100 litrski AKVARIJ in pralni STROJ rade končar Martina Hribar, Pipanova 78, Šenčur 2824

**zaposlitve**

Če želite postati HONORARNI ZA STOPNIK MLADINSKE KNJIGE se javite TAKOJ. Šifra: PERSPEKTIVNA ZALOŽBA 2750

Gostilna v bližini Medvod, zaposli mlajšo upokojenko za pomoč v kuhinji, hrana in stanovanje v hiši, ostalo po dogovoru. Tel.: (061) 611-242 2826

**živali**

Prodaj JARKICE. Golniška cesta 1, Kokrica, Kranj

Prodaj svetlo lisastega bikca starega 10 dni. Tel.: 80-203 2425

Prodaj 6 tednov, staro teličko simentalca. Franc Vrhunc, Zasavska 41, Kranj Orehek 2428

Prodaj TELIČKO, staro štiri tedne. Grašič, Podbrezje 72 2440

Prodaj rjave JARKICE. Jurij Stanonik, Log 9, Škofja Loka 2532

Prodaj 9 mesecev stare KOKOŠI nesnice. Strahinj 38, Naklo 2534

Prodaj dva PRAŠIČA 80 kg. Jesih Blaženka, Finžgarjeva 9, Javornik 2593

Prodaj svetlo lisastega BIKCA, starega 10 dni. Tel.: 80-203 2767

Prodaj 10 dni starega BIKCA simentalca. Brezje 42 2796

Prodaj 10 dni starega BIKCA in ŽAMANJE. Čirče 24 2805

Prodaj dva TELETA bikca, stara 7 dni. Petrič, Trata 1, tel.: 42-431 2806

Prodaj KOKOŠI za zakol. Oman, Zmriec 12, Škofja Loka 2823

Prodaj manjše in večje PRAŠIČKE. Stanonik, Log 9, Škofja Loka

**OBVESTILA**

Hitro in solidno vam SEŠIJEM krilo. Tel.: 36-092

Izoliram CEVI centralne kurjave z volno, pločevino. Tel.: (061) 216-673 112

Centenim stranke obveščam, da spet sprejemam naročila za žaluzije vseh barv in dimenzij ter rolete. Roletarstvo Nograšek, Milje 13, 64208 Šenčur, tel.: (061) 50-720 1156

Talne obloge (tison, tapison) UČINKOVITO čistim s posebnim strojem in kemičnimi sredstvi. Tel.: 25-089 2426

Vstavljamo raznobarvne ROLETE. HITRO IN POCENI! Tel.: (064) 76-182, od 19. do 21. ure 2493

Izvajam demit FASADE. SLIKOPLESKARSTVO Bizant, tel.: 39-552 2512

VODINSTALACIJO na novi hiši, tudi razne predelave, vam naredi OBR-TNIK. Tel.: 28-427 2692

Izdelujem SNEGOLOVE za vse vrste kritin. Tel.: 75-504, dopoldan 2811

**OSTALO**

Vzamem v najem GARAŽO na Planini. Tel.: 34-940 2782

Prodaj KOČO 2,5 x 2 m. Tel.: 21-889 2792

Če ste upokojeni, pa nimate stanovanja ali zaradi neurejenih družinskih razmer, lahko pridete na deželo za manjšo pomoč. Šifra: OBOJESTRANSKO ZADOVOLJSTVO 2795

Iščem VARSTVO za 19-mesečnega otroka. Piškur, Sorlijeva 19, pridite po 18. uri 2803

*Usoda, kako kruta si z nami, da nam jemlješ najdražje.*

Po hudi bolezni nas je zapustila, draga žena, mami, babi, sestra, svakinja, snaha

**MILKA PRISTAVEC**  
roj. Prešeren

Pogreb bo v torek, 1. marca 1988 ob 16. uri v Radovljici.

Ohranimo jo v lepem spominu

Žalujoči: mož Janez, hčerka Murka, zet Zdravko, vnuk Blaž, sestre Pavla, Marija, Štefka, Danica z družinami in ostalo sorodstvo

Radovljica, Ljubljana, Kranj, Preddvor

**ZAHVALA**

Ob prezgodnji izgubi našega dragega moža, očeta, starega očeta, pradedca, brata in svaka

**JOŽETA POLJANCA**  
roj. 18. 3. 1920 na Bohinjski Beli, z Bleda, Valvazorjeva ul. 4

se dr. Zoniku in ostalim zdravnikom ZD Bled najlepše zahvaljujemo za vso skrb in pomoč v času njegove bolezni. Premalo pa so besede zahvale za nesebično skrb, pomoč in vso tolažbo, ki sta nam jo v teh težkih dneh nudili dobri sosedi Kadunčeva in Urbančičeva. Iskrena hvala tudi vsem sorodnikom, sosedom, sovaščanom, prijateljem, znancem in sodelavcem za podarjeno cvetje, izrečena pisna in ustna sožalja ter številno spremstvo ob zadnjem slovesu. Prisrčna zahvala tudi g. župniku Potočniku za obiske na domu in opravljen obred ter bratom Zupan za zapete žalostinke. Hvala vsem, ki ste v teh težkih dneh čutili z nami.

Žalujoči: žena Ančka, hčerke Jožica, Ani, Meta z družinami, sin Jože z Vanjo in Nejcem, sestre Jela, Anica, Mara, Draga in brat Lovro z družinami ter ostalo sorodstvo.

Bled, Javornik, Bohinjska Bela, Celovec, Arlington, Abillene

**V SPOMIN**

*Kako bi dihal rad, poslušal, gledal, sedel med vami, katero vmes povedal, pa me tišči teptan, nad mano grob preran.*

**MARJANU KRIŽNARJU**

1. marca mineva dve leti, odkar odšel si tja, kjer ni trpljenja in gorja. Iskrena hvala vsem, ki obiskujete njegov grob, ter prizigate svečke.

**VSI NJEGOVI**  
Stražišče, februarja 1988

**ZAHVALA**

Po dolgi bolezni nas je v 58. letu starosti zapustila naša sestra in teta

**ALOJZIJA BENEDIK**  
iz Pozizma št. 6

Iskreno se zahvaljujemo vsem dobrim sosedom, sorodnikom, znancem in prijateljem, ki ste nam v teh trenutkih pomagali, nam stali ob strani, izrekli besede sožalja in jo tako številno spremlili k zadnjemu počitku. Hvala tudi vsem za darovano cvetje in DO Alples za podarjen venec. Iskrena hvala Inštitutu Golnik, dr. Potočnikovi in ostalemu osebju, ki ste ji lajšali zadnje dneve življenja. Prav tako se zahvaljujemo g. župniku za lepo opravljen pogrebni obred in pevcem za zapete žalostinke.

**ŽALUJOČI VSI NJENI**

